



Cugetări creștine

„După cum semănătorii n-au nici un folos dacă aruncă semințele pe cale, tot așa și noi n-avem nici un folos de pe urma numelui de creștin, dacă faptele noastre nu sunt pe măsura numelui.” (Sf. Ioan Gură de Aur – *Omiliile despre pocăință*, IX)

Anunțuri

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021** și reluate din **14 martie 2022 până în 17 decembrie 2022**, respectiv între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL NR. 494, 26 FEBRUARIE – 3 MARTIE 2024

Parohia Ortodoxă Sfântul Ioan Gură de Aur

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: www.parohiasfantulioanguradeaur.ro

Email: parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon fix: 0264 571 943

Telefon mobil: 0741 121 029



PROGRAM LITURGIC SĂPTĂMÂNA VAMEȘULUI ȘI A FARISEULUI

Luni,
26 II 2024

Ora 7.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Mărți,
27 II 2024

Ora 7.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Miercuri,
28 II 2024

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu

Joi,
29 II 2024

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.00: Rugăciunile serii

Vineri,
1 III 2024

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.00: Rugăciunile serii

Sâmbătă,
2 III 2024

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții

Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.00: Vecernia mare

DUMINICA,
3 III 2024,

ORA 7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI

ORA 7.45: UTRENIA

A XXXIV-A DUPĂ RUSALII,
(A ÎNTOARCERII
FIULUI RISIPITOR)

ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 15.00: VECERNIA

Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute

Texte din Sfânta Scriptură

Duminica a XXXIV-a după Rusalii (A Întoarcerii fiului risipitor)

La Liturghie *Evangelia după Luca XV, 11-32:*

Zis-a Domnul pilda aceasta: Un om avea doi fii. Și a zis cel mai tânăr dintre ei tatălui său: Tată, dă-mi partea ce mi se cuvine din avere. Atunci el le-a împărțit averea. Dar nu după multe zile, adunând toate, fiul cel mai tânăr s-a dus într-o țară depărtată și acolo și-a risipit averea, trăind în desfrânări. Și, după ce a cheltuit totul, s-a făcut foamete mare în țara aceea, și el a început să ducă lipsă. Și, ducându-se, s-a alipit el de unul din locuitorii acelei țări și acesta l-a trimis la țarinile sale să păzească porcii. Și dorea să-și sature pântecele din roșcovele pe care le mâncau porcii, însă nimeni nu-i dădea. Dar, venindu-și în sine, a zis: Câți argați ai tatălui meu sunt îndestulați de pâine, iar eu pier aici de foame! Sculându-mă, mă voi duce la tatăl meu și-i voi spune: Tată, am greșit la cer și înaintea ta; Nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. Fă-mă ca pe unul din argații tăi. Și, ridicându-se, a venit la tatăl său. Dar, încă departe fiind el, l-a văzut tatăl său și i s-a făcut milă și, alergând, a căzut pe grumazul lui și l-a sărutat. Atunci i-a zis fiul: Tată, am greșit la cer și înaintea ta și nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. Iar tatăl a zis către slugile sale: Aduceți degrabă haina lui cea dintâi și-l îmbrăcați și dați inel în mâna lui și încălțăminte în picioarele lui; apoi, aduceți vițelul cel îngrășat, înjunghiați-l ca, mâncând, să ne veselim, căci acest fiu al meu mort era și a înviat, pierdut era și s-a aflat. Și au început să se veselească. Iar fiul cel mare era la țarină. Și când a venit și s-a apropiat de casă, a auzit cântece și jocuri. Atunci, chemând la sine pe una dintre slugi, a întrebat ce înseamnă acestea. Iar ea i-a răspuns: Fratele tău a venit, și tatăl tău a înjunghiat vițelul cel îngrășat, pentru că l-a primit sănătos. Și el s-a mâniat și nu voia să intre; dar tatăl lui, ieșind, îl ruga. Însă el, răspunzând, a zis tatălui său: Iată, atâția ani îți slujesc și niciodată n-am călcat porunca ta. Și mie niciodată nu mi-ai dat un ied, ca să mă veselesc cu prietenii mei. Dar când a venit acest fiu al tău, care ți-a mâncat averea cu desfrânatele, ai înjunghiat pentru el vițelul cel îngrășat. Tatăl însă i-a zis: Fiule, tu totdeauna ești cu mine și toate ale mele ale tale sunt. Trebuia însă să ne veselim și să ne bucurăm, căci fratele tău acesta mort era și a înviat, pierdut era și s-a aflat.

Comoara înțelepciunii

preluată din *marturieathonita.ro*, luni, 19 februarie 2024

Părintele Iustin Pârvu:

Legalizarea păcatelor atrage urgia lui Dumnezeu

Astăzi, când Grecia ortodoxă a legalizat căsătoriile între cuplurile gay, precum și adopția copiilor de către familiile homosexuale, să ne amintim mustrarea și atenționarea Părintelui Iustin. O mustrare ce poate semăna cu o profeție...

Dragul meu, este vorba despre viața noastră care a decăzut așa de puternic. Și înainte nu erau așa păcate, de toate nuanțele, nici măcar în dicționar nu exista terminologia aceasta mizeră care e acuma, de homo, lesbianism, nu se știa de unde vin toate lucrurile acestea.

Criza morală, criza spirituală care s-a abătut asupra noastră nu este altceva decât aspra judecată și mânia lui Dumnezeu pentru păcatele noastre. Și, așa cum spunea și Înaltul Teofan, traducând cuvântul criză ca judecată. Apoi cu adevărat suntem sub judecata lui Dumnezeu pentru toate fărâdelegile noastre.

Pentru legea lui Dumnezeu nu știm să protestăm, dar pentru mărirea salariilor da. Când mărșăluiesc homosexualii, când ni se pun cipuri, când ni se omoară copiii prin vaccinuri, nu protestează nimeni, sau foarte puțin.

Trebuie să apărăm societatea și familia de handicapul acesta modern care s-a infiltrat și la noi în țară, prin acceptarea incestului și a prostituției și a altor mari fărâdelegi. Ei încearcă să desființeze valorile nației din temelii, și o fac acționând prin ambele planuri: unul moral, spiritual, dar și cel biologic, virusând familia și voița omului. Să ne amintim de martirii și străbunii noștri! Și să nu îngăduim străinilor să ne răpească moștenirea aceasta primită prin Harul lui Dumnezeu și plămădită prin sângele și sudoarea Martirilor noștri. Să știți că noi putem fi străjerul Europei. O Europă fără o Românie nu poate exista. Ortodoxia noastră românească a rămas cam singura de strajă, în splendoarea ei de demnitate și prestigiu.

Sigur că da, tocmai că El trimite asupra noastră prigoană și războaie ca pedeapsă pentru fărâdelegi. Și dacă aceștia de azi nu se vor mântui, măcar cei care vor rămâne și copiii lor vor înțelege din fapte mânia lui Dumnezeu și se vor întoarce cu pocăință spre El. Dumnezeu va îngădui să fim sărăciți, să fim dați pe mâna altor popoare, pentru că noi nu am știut să cultivăm via acestui neam și va lua via și o va da altor lucrători care vor aduce roadă.

La ora actuală, păcatul a luat locul virtuții. Noi nu trebuie să cultivăm păcatul și să-l scoatem în evidență pentru că asta înseamnă subminarea neamului. Datoria noastră este să modelăm, să dăm o formă nouă structurii noastre creștine opuse vieții acesteia a desfrâului și a destrăbălării.

Însă, la ora actuală, problema cea mai mare este desfrâul acesta, pentru care ne va pedepsi Dumnezeu: „Fac ce vreau, spun ce vreau, gândesc ce vreau!”. Nu mai e nicio normă de viață, niciun principiu.

Măi, din felul în care merge omenirea la ora actuală, nu prea văd o întoarcere... Și asta este o metodă de revenire a omului care renaște. Conducătorii de azi vorbesc de criza financiară. Ei vor o refacere financiară. Nu se gândesc la o refacere a lumii în Hristos. Păi, acum considerăm că e pace? Nu vedeți cum sapă gropile astea imorale? După aceea vine persecuția. Cum să mai rămâi creștin când în școală e atâta dezământ, greutate și lupte puternice? Nu vedeți acum, la școală, întreabă tu într-un sat, câți vor icoana și câți nu o vor? Nu mai ai oameni care să susțină tema icoanei în clasă. Degeaba îi spui la Biserică: „Așa și așa”, că el acasă tot ca la școală face.

Focul acesta este pedeapsa lui Dumnezeu care vine și aduce această pârjolire a noastră, ca în Sodoma și Gomora. Cu cât păcatul este mai mare, mai groaznic, mai înspăimântător, cu atât pedeapsa lui Dumnezeu este mai crudă și mai înfricoșată.

Lumea acum este în pragul unui mare cataclism, de război. Acesta este un război tehnic, electronic care depășește limita tuturor războaielor de dinainte. Prin acest război se urmărește animalizarea noastră, aduce omul la starea în care să nu mai poată gândi, să nu mai poată simți și trăi nimic, decât ceea ce i se comandă, devenind un rob al tehnicii. Și, dacă vorbim de criza economică, să vorbim și de criza spirituală prin care trece omenirea acum.

Selecții din „Ne vorbește Părintele Justin”